

# 陕10公务员港澳游 谎称去西安开会

延安市宝塔区卫生局10人长达8天时间不在岗位；纪检部门正在调查是否公费旅游

据《华商报》报道 延安市宝塔区卫生局共有20名公务人员，4月6日至13日，其中10人去香港、澳门旅游。而这次集体旅游，该局不但没有向宝塔区政府汇报出省事宜，还向区政府谎称去省卫生厅开“公立医院改革推进会”。实际上，这次会议早在2月份就举行过了。

## 10人港澳游出行8天

据了解，宝塔区卫生局10名公务人员这次旅游路

线为广州—深圳—香港—澳门，出行时间共有8天。

昨日，记者从延安市宝塔区政府了解到，该区对公务人员外出有严格规定：如果公务人员出市开会，必须要向区政府汇报；公务人员出省必须要向区政府报批。此前，区政府没有接到区卫生局公务人员出省的报批，只是知道“该局10名公务人员去西安开会了”。

记者昨日在宝塔区卫生局采访时，宝塔区纪检部门正在进行调查。一名姓王的纪检委副书记说，宝塔区纪

检委在接到举报后，从4月11日到17日，已四次来到该局调查。

## 调查是否公费旅游

网上，延安市宝塔区卫生局被指借考察之名“公费旅游”。宝塔区纪检委一名姓王的副书记说：“现在调查的焦点在于他们的旅游花销是不是公款。经多日调查，情况已明晰，但还不便透露细节。”

对此，宝塔区卫生局局长张永春说：“这次旅游不是

公费旅游，是自费，主要错误是跟区政府撒了谎，长达8天不在岗。但安排集体旅游，主要是考虑到他们已经两三年没休过公休假了。这10个人去之前，没有向区政府履行请假手续，等到后来被纪检委的同志问起来，不得已才编了去省卫生厅开会的谎话。”

这么多公务人员集体外出旅游，会不会影响该局正常工作？张永春表示，区卫生局各科室都留有工作人员值班，并没有影响正常工作。

## 相关规定

### “公费旅游”如何追责？

公费旅游一直被国家所禁止，《关于坚决制止公款出国(境)旅游的通知》中明确规定：

按照谁派出、谁负责的原则，强化因公出国(境)团组派出单位的责任。各派出单位要高度重视因公出国(境)管理工作，严格执行有关规定，杜绝弄虚作假和违规操作。出访团组

负责人要切实负起责任，不得擅自更改行程，增加出访国家、地区或城市，延长境外停留时间。要将制止公款出国(境)旅游作为党风廉政建设责任制考核的一项重要内容，对发生公款出国(境)旅游问题的，既要追究团组负责人的责任，也要追究派出单位领导的责任。



## 无人机升空

某型测绘无人机首飞发射升空瞬间。日前，兰州军区某测绘大队使用新列装的某型无人机，在贺兰山下连续完成5个多小时空中航摄，成功为某训练场区制作大比例尺数字地图提供了高分辨率影像数据。 黄宝峰 摄

## 国土部公布延庆“小产权房”调查结果

公布5起国土资源领域违法违规案件的查处结果；一季度违法用地现象总体下降

新京报讯 (记者马力) 国土部昨天公布5起国土资源领域违法违规案件的查处结果。

### 延庆“小产权房”被没收

这5起案件为，河南省郑州市西南绕城公路建设发展有限公司违法占地案，北京市延庆县张山镇上郝庄村村委会违法占地案，陕西省榆林市美好置业有限公司违法占地案，山西省蒲县成南岭煤业有限公司越界采矿案，贵州省开阳县双山坪磷化工有限公司越界采矿案。

国土部相关负责人表示，

目前，行政处罚和对相关责任人的党纪政纪处理已落实。

这5起案件中，一起发生在北京。国土部通报称，2010年5月，延庆县张山镇上郝庄村村委会与北京广泽投资咨询有限公司签订合作协议，由上郝庄村村委会提供村委会办公用房、村民宅基地和村集体建设用地，北京广泽投资咨询有限公司提供资金，合股成立股份经济合作社。此后，上郝庄村村委会在未取得任何批准的情况下，违法占地动工建设。截至2011年7月，共违法占地113.63亩，主要为集体建设用地、林地，建设楼房51栋。

2011年8月，北京市国土资源局延庆分局依法作出行政处罚，没收在违法占用的土地上建设的51栋楼房，对违法占地处以每平方米30元的罚款，共计227万元。上郝庄村村委会未按期履行行政处罚决定，北京市国土资源局延庆分局已向延庆县人民法院申请强制执行。张山镇政府已作出撤销上郝庄村支部书记张书民职务的决定。

### 一季度违法用地9462件

国土部执法监察局副局长王玲昨天说，今年一季度，全国发现违法用地行为

9462件，涉及土地面积4.8万亩(耕地1.7万亩)，同比分别下降3.7%、35.0%(35.6%)。立案查处违法用地案件3864件，涉及土地面积3.9万亩(耕地1.3万亩)，同比分别上升2.9%、下降28.7%(下降18.5%)。14名责任人受到党纪处分，5名责任人受到政纪处分，7名责任人被追究刑事责任。

“虽然第一季度全国发现的违法违规用地、用矿总体下降，但国土资源供需矛盾仍然突出，一些地方扩张用地冲动强劲，耕地后备资源不足，形势依然严峻。”王玲表示。

## 长江干堤工程 桥砖一捏就碎

施工队是没有资质的“游击队”

据《南京晨报》报道 近日有市民反映，南京长江大桥桥北长江干堤应急加固工程一标段，施工质量有问题，堤面铺设的砖凹凸不平，砖头间缝隙太大，一些酥砖一捏就碎。

### 现象：堤面凹凸 桥砖一捏即碎

市民郑先生说，桥北长江江边正在进行长江干堤应急加固工程一标段的施工，该工程已接近尾声。然而，他发现，该标段由东向西约1000米长的干堤上，施工存在不少质量问题。

记者探访发现，刚刚铺设好青砖的长江堤面上，青砖局部不平，有的地方凹凸明显，不少地方砖与砖之间缝隙太大，可以用手指插入，干堤边路牙与青砖之间缝隙较大。“这些地方泥土没有夯实，一旦遇大雨一定会冲刷掉路牙，长江干堤上连排水系统都没有，不可想象到了汛期，大雨倾盆时，干堤怎么应对湍急的雨水流下去。”郑先生说。

在几处施工的干堤台阶上，施工工人正在贴花岗岩大理石。记者随手在一堆砖头中拿出一块，轻轻一击，砖头就断了，用手一捏砖块就碎，不仅如此，尚未来得及贴花岗岩的水泥台

阶都裂开了一道道裂痕。

### 回应：施工队没有施工资质

桥北长江干堤应急加固工程一标段，工程总投资约6798.42万元。郑先生所反映的存在质量问题的地段为长江大桥桥北堡段，1000多米长。

据了解，长江干堤应急加固工程一标段，施工单位为南京市第二基础工程公司，项目经理为康广鹏先生等。

该项目部经理康广鹏表示，目前这段工程他们是劳务分包出去的，由几家施工队来负责施工，一直还没有验收，出现的这些问题，他们马上会要求施工队进行整改。

康广鹏先生坦言，这几家施工队并无施工资质，只是分片施工，按平米给钱。

当记者询问，为什么会在长江干堤加固工程中，使用了问题砖块时，康广鹏表示，今年春节后老是下雨，砖头很紧张，因此他们使用了一些水泥砖块，这些砖一碰就碎，但他们在长江干堤加固工程中，没有把这些砖用在大堤承重的结构上，只是用在了大堤台阶上，“这个是我们的疏忽，但用了这种砖，长江干堤加固工程质量不会受到影响，质量是一定有保证的。”



干堤上使用酥砖(左)。地砖不平间隙大(右)。《南京晨报》供图